
ATA DA 1º SESSÃO SOLENE, DO 3º PERÍODO DA OITAVA LEGISLATURA, DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAMAR FIQUENE, ESTADO DO MARANHÃO. 

Aos vinte dias de Fevereiro do ano dois mil e vinte seis, às nove horas e quinze 

minutos, a Câmara esteve reunida em Sessão Solene de abertura, presente os 

vereadores Acioli Pinheiro Neto, Clenilton Gomes da Silva, Evandro Santos Saraiva 

João Carlos Neres Miranda, Ricardo da Mota Silva, Rosiflan do Amarante Silva, 
Saimon Femandes de Almeida Oliveira, Samila Cavalcante Lima, Soranda da Silva 

Duarte Lima, após realizada a leitura bíblica e com as benções de Deus a Presidente 

declarou abertos os trabalhos, No expediente da Sessão encontra-se sobre a mesa 

diretora: sem matérias para discussão e votação. A Presidente Rosiflan do Amarante 

autoriza a inscrição dos oradores para o uso da Tribuna, fará o uso da Tribuna os 

vereadores por ordem de inscrição, Soranda Duarte, Ricardo Mota, Samila 

Cavalcante, Evandro Saraiva, Clenilton Gomes, Saimon Femandes, Rosiflan 

Amarante, A Presidente Rosiflan do Amarante concede a palavra a vereadora 

Soranda Duarte, Bom dia a todos na paz do SenhorJesus, quero cumprimentar a 

mesa em nome da presidente Rosiflan do Amarante e os demais vereadores em 

nome da vereadora Samila e todos que nos assistem em nome do Josadaque, quero 

dizer que é um prazer, uma honra, uma dadiva de Deus nds estarmos aqui nessa 

Primeira Sessão Solene, para dar inicio aos trabalhos de 2026, que o Senhorpossa 

nos abençoar, dar um ano cheio de paz, de estratégia, de forga, garra para lutar cada 

vez mais pelo nosso povo, o ano de 2025 foi um ano de aprendizado, de 

conhecimento e esse ano vamos trabalhar com mais forga, mais garra e cobrar mais, 

buscar mais beneficios para o nosso povo e reparar aquilo que nés deixamos a 

desejar o ano passado, esse ano vamos nos empenhar mais em prol do povo, bom 

dia a todos. A Presidente Rosiflan do Amarante concede a palavra ao vereador 

Ricardo Mota, Bom dia a todos que aqui se fazem presentes, quero cumprimentar 

todos aqui em nome do nosso vereador Evandro Saraiva, mais experiente aqui em 

nossa casa de Leis, estamos iniciando mais um ano e estou aqui reafirmando meu 

compromisso com a sociedade de Ribamar Fiquene, onde fiz um juramento, quero 

dizer a todos que estive andando pelo municipio, frequentando tanto as obras como 

os eventos, quero dizer à senhora presidente, aos senhores vereadores e ao publico 

aqui presente venho até esta Tribuna para tratar de um tema que exige de todos nós 

serenidade, responsabilidade e, acima de tudo, compromisso com os valores que 

sustentam a vida em sociedade, nos ultimos dias vieram a publico relatos de 

agressdes ocomidas durante uma festividade em nosso município, 

independentemente de quem sejam os envolvidos, trata-se de um fato, A Presidente 

Rosiflan do Amarante comunica o Vereador Ricardo Mota que a Sessão é Solene, de



abertura dos trabalhos, a palavra retoma ao vereador Ricardo Mota, de um fato grave 

que não pode ser ignorado por esta Casa legislativa, quando ocupamos espaços de 

destaque nasociedade, nossa conduta precisa refletir equilibrio, ética e respeito, pois 

a confiança da população nas instituições depende disso, portanto, defendo que os 

fatos sejam devidamente investigados pelas autoridades competentes, reafirmo meu 

compromisso com a defesa da sociedade, dos eleitores deste municlpio, com a 

promoção do respeito e o fortalecimento das instituições, hoje também estive nas 

reformas aquido municipio, A Presidente Rosiflan do Amarante comunicanovamente 

o vereador que se trata se uma Sessdo Solene e não Ordinéria, para que assim 

manterem a brevidade em seus discursos para garantir a organizagéo dos trabalhos, 

A palavra retoma ao vereador Ricardo Mota, pois meu muito obrigado a todos, até a 

proxima sexta feira, que é quando se der inicio aos trabalhos assim, agradego a todos 

e desejo um bom dia, convidando para que na préxima sessão possamos dar inicio 

efetivo aos trabalhos, muito obrigado. A Presidente Rosiflan do Amarante concede a 

palavra à vereadora Samila Cavalcante, bom dia a todos, gostaria de cumprimentar 

todos os presentes, os nobres vereadores em nome da vereadora Soranda Duarte, a 

mesa diretora em nome do vereador Clenilton Gomes e as pessoas que nos 

acompanham aqui no Plenario e pelas redes sociais, nesta Sessão Solene de 

abertura, quero mais uma vez reafirmar o meu compromisso com a populagéo de 

Ribamar Fiquene e manter o foco no dialogo pacifico com o Poder Executivo, para 

que sejam incluidas pautas de fundamental importancia para o nosso municipio, como 

saude, educação, infraestrutura, seguranga, entre outras, quero também dizer que o 

compromisso firmado em 2025 Ribamar Fiquene no ano de 2025 n&o saiu totalmente 

como eu desejava, mas consegui deixar minha marca, e neste ano, sendo um ano 

politico em nosso estado e em nosso pais, teremos a oportunidade, por meio das 

esferas estadual e federal, de somar ainda mais com o nosso municipio, pois tenho 

certeza de que qualquerbeneficio que venhaquem ganha é a populagéo, desejo a 

todos um bom final de semana e muito obrigada. A Presidente Rosiflan do Amarante 

concede a palavra ao vereador Evandro Santos Saraiva Bom dia, senhora, 

presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, a populagdo em geral do 

nosso municipio, quero dar um bom dia aqui a todos os funcionarios desta casa, a 

todos que aqui se encontram presentes neste momento de usar essa tribuna, quero 

dizer ao povo de Ribamar Fiquene que nos 65 dias de recesso, porque para por mim 

só teria 15 dias de recesso nesta casa, mas tem as leis, tem os regimentos desta 

casa, nés temos que cumprir, agora, regimento é o regimento, nós ndo podemos 

deixar esse regimento ser rasgado e jogado fora pisado, quando nés falamos aqui 

que usamos essa Tribuna e cobramos, é o direito e o dever do vereador eleito 

constituido para ter o direito de cobrar, Sessdes Solene existe tanto abertura como 

na qualquer na nas aberturas dos seus trabalhos, agora sabemos que o colega 

vereador a partir do momento, qualquerque seja o vereador que ja cobra qualquer 

ação do poder público ou que se fala em qualquernota, não significa que só pode 

falar numa Sessão Extraordinaria, não, é Solene nés temos aqui o dia todo, se for 

preciso, para debater o que acontece dentro do nosso municipio, as coisas erradas



que tem o vereador está falando, a Presidente deu a palavra, está aí, o regimento 

está interno, aqui teve vários presidentes nesta casa no sexto mandato está aqui o 

ex-presidente Júlio César, vice-prefeito da cidade, sabe, quando ele dava a palavra 

aqui, ele sabia que ele só podia, ele interrompia, interrompia, mas ele deixava sempre 

o vereador usando constitucionalmente a Tribuna, usando seus direitos, e nós aqui, 

estamos aqui hoje de volta aos trabalhos, sempre cobrando os interesses do povo, 

da população, um bem-estar para todos, uma cidade de qualidade, que dá uma 

qualidade de vida melhor para todos, emprego, renda, tudo de bom que a população 

merece, uma cidade que não sai, ndo sai da estaca zero, cadé o desenvolvimentoem 

todos os outros municipios se desenvolve e aqui nés ndo vimos aqui o 

desenvolvimento em nada, agdo nenhuma parada, e é isso que é o nosso trabalho 

esses dias tenhocorrido tanto atrás de tantas cirurgias como foi feita algumase estou 

lutando como agora terminei de resolver aqui um caso via telefone, e é o trabalho 

nosso é de fiscalizar, é de cobrar e ¢ de agir, é de ajudar a comunidade, quandoa 

comunidade nas vezes estd ai em falta, nós temos que cobrar que nés fomos 

escolhidos pelo povo para que n6s pudesse ser o seus representantes legitimo, não 

se omitir, não se omitir, e por isso que quandoa gente faz o juramento no dia primeiro 

de janeiro daquele ano que a gente toma posse, a gente faz um juramento perante o 

povo e a Deus, dando satisfação do que vocé está fazendo, que vocé vai fazer para 

0 povo, e não é só o vereador, é o Deputado Estadual, é o Federal, é o Senadorque 

tem obrigagdo de cumprir aquele juramento, e aqui quando nds vimos na cidade, 

como a presidente hoje diz que é sessão solene, tudo bem, vamos respeitar, mas 

também o vereador tem o direito de falar, de cobrar seus 15 minutos, como manda o 
regimento, é para falar, nés não estamos aqui querendo criar picuinha com A e nem 

B, confus&o com nem A e nem B, cada caso é um caso, todo mundo tem suas 

obrigagdes, vamos lutar por mais saúde, por mais educação, por mais infraestrutura, 

ação social, vamos deixar essas confusão de alguém esta tendo confusao dentro do 

nosso municipio, querendo usar o poder para atingir as pessoas, A Presidente 

Rosiflan do Amarante comunica o vereador que a Sessdo é Solene, o vereador 

Evandro continua a falar, vocé também n&o pode, esta casa ndo tem dono, esta casa 

é dirigida pelo um Presidente na qual vai eleito pelos vereadores, mas tem seus 

regimentos, tem cima acima de tudo tem que ter cuidado no que tá fazendo, porque 

isso aqui não é dono de isso aqui ndo tem dono, quem é dono disso aqui é o povo, A 

Presidente responde ao vereador, não tem dono mas tem uma pessoa que 

administre. A palavra retoma ao vereador Evandro Saraiva, quero agradecer a Deus 

por mais esse dia, que Deus abengoe esse municipio, que Deus possa trazer o 

desenvolvimento e tire esse atraso que aqui esta. A Presidente Rosiflan do Amarante 

concede a palavra ao vereador Clenilton Gomes Bom dia a todos, quero 

cumprimentar aqui a nossa mesa diretora, em nome da nossa presidente Rosiflan 

Silva do Amarante, quero cumprimentar aos nossos nobres colegas vereadores em 

nome hoje do nossoamigo particular, nosso vereador João do Gabino, então, sintam- 

se os vereadores cumprimentados e quero cumprimentar a galeria que aqui nos 

assiste nesse Plenario, que em nome da minha familia veio hoje minha esposa



Roberta, meu filho Cleiton e também a minha filha liciliely que não pôde vir nesse 

momento, mas sintam-se também os que estão nos assistindo aqui em nome da 

minha família, quero aqui também desejar o meu bom dia aos nossos internautas 

que nos assistem e ao longo, no final das sessões, alguns nos comunicam, nos 

agradecem pelas oportunidades, pelo reconhecimento, então, atinge muitas pessoas 

dos nossos municípios, mesmo que estão viajando, mas que têm aqueletempinhode 

assistir as nossas sessões, os trabalhos dos vereadores acompanhame isso faz parte 

do crescimento também do nosso município, quero aqui agradecer também e dizer 

mais uma vez perante ao público aqui para a nossa colega aqui da casa que retoma, 

a nossa amiga Aline que retomou, estou vendo ela hoje, não sei se foi hoje, mas 

iniciou e seja bem-vinda, sempre nós temos amizade sempre eu costumo dizer que 

nós brincamos quando eu saí, que eu visitava ela, ficava aqui, eu dizia ó, aguarde aí 

meu lugar que eu estou voltando, profetizando, e voltei, e está aí, estamos juntos 

também quando ela retomou, quando ela foi empossada nessa casa, eu estava à 

frente dos trabalhos também juntamente com a lara e a Rivka né, foram as três que 

foram concursadas aqui e a gente, desde esse dia, vem criando um vínculo de 

amizade, brincadeira sincera dentro de todos os respeitos, e assim, o que convém, 

assim que a comunidade também deveria tratar era com respeito, com dignidade, 

falarem cima da sua verdade, do seu ponto, então eu fico, já é a segunda vez que eu 

fico meio triste com algumas situações, sabemos que é uma Sessão Solene, uma 

Sessão de agradecimento, de gratidão por estar iniciando uma nova etapa, novos 

trabalhos, então esse momento foi específico para isso, e aí a comunidade, os 

vereadores trazem as famílias, porque é também um ato de confraternização, iniciar 

o vínculo de novo de uma nova família e aí quando a casa enche fica assim, já é pela 

segunda vez consecutiva que eu vejo a casa com um bom público e termina em 

tragédia, termina em tristeza, termina ouvindo aquilo que não deve ouvir, e para mim 

eu fico triste, chateado, porque quem quer vir na sessão é ouvir coisas boas, não 

ouvir desenvolvimento não, isso para mim é uma baixaria no meu ponto de vista, mas 

é assim, cada um tem seus direitos e deve ser respeitado, mas não é o que tá 

acontecendo na casa, ninguém tá respeitando os direitos dos outros, então, todo 

mundoviu aí, osintemautas que estão nos ouvindo também ouviram qual é o objetivo 

dessa Sessão, próxima sexta temos Sessão Ordinária, então é onde nós devemos 

colocar nossos assuntos, os trabalhos, mas o demais é agradecer aqui a todos vocês 

que vieram, a todos vocês que estão nos assistindo e dizer que é o pontapé inicial de 

uma nova trajetória, mas eu quero dizer que o vereador Clenilton, quando em 

dezembro entrou de recesso dos trabalhos legislativos aqui da Casa, mas em 

momento algum ele parou, sempre vem ajudando conforme pode ajudar, sempre vem 

servindo à comunidade daquilo que estiver ao alcance e não parei, igual estamos 

retomando às casas e o vereador Clenilton é o mesmo, o telefone é o mesmo, a casa 

é a mesma, então, demais, é só dizer que o vereador está à disposição da 

comunidade juntamente com o poder executivo, parceria que tá dando certo, parceria 

que nósestamos vendoo nosso município desenvolvendo, mesmo que seja devagar, 

porque não tem como correr, mas nós sabemos o que tá acontecendo no nosso



município, então, mas é agradecer a nossa gestão executiva, agradecer aos 

legislativos também que acompanham, também que trabalham com parceria, e dizer 

para vocês que tenham um ótimo final de semana, que Deus abençoe a cada um. À 

Presidente concede a palavra ao vereador Saimon Femandes, meu bom dia a todos 

quero cumprimentar, desejar aqui meu bom dia para as pessoas que estão nos 

assistindo pelas redes sociais nesse momento, quero cumprimentar meus colegas 

vereadores, em nome da nossa Presidente da Câmara Rosiflan, quero cumprimentar 

a galeria em nome da minha esposa e meu filho que estão aqui presentes nos 

assistindo neste momento quero iniciar minhas palavras agradecendo a Deus por 

mais essa oportunidade de retomar aos trabalhos legislativos e quero apenas pedir 

que Deus nos abençoe, né, que seja um ano de muitas coisas positivas, de muitos 

pedidos atendidos e que haja respeito também, gente tá aqui para respeitar e ser 

respeitado, e demais é um bom dia e um bom final de semana a todos, obrigado. 

Para fazer o uso da Tribuna a Vereadora Rosiflan do Amarante passa a Presidência 

ao vereador Saimon Fernandes, e ele lhe concede palavra a ela, Senhoras e 

senhores presentes nesta casa de leis e as pessoas que nos assistem pelas redes 

sociais, em nome dessas pessoas e de todos os nossos colaboradores, eu 

cumprimento a todos, início as minhas palavras agradecendo a Deus por este 

momento Solene, cumprindo com meu dever de vereadora desta cidade e a vocês 

toda a minha dedicação, onde tratamos os assuntos que são do interesse comum de 

todos, fico feliz de ver as pessoas participando de perto dos trabalhos, agradecendo 

aos nobres vereadores por estarem todos presentes, agradecendo toda a 

comunidade, reafimando o meu compromisso de legisladora, de lutar pelo bem 

comum de todos, de procurar buscar melhoria para o povo de nossacidade, agradeço 

ao nosso gestor porque tem trazido muitas melhorias,o antes e o depois, se tiver uma 

retrospectiva em estradas vicinais, em postos, hospital, se fizerem uma retrospectiva, 

as pessoas que moram nessa cidade vão ver que a mudanga foi grandiosa, e eu só 

tenho a agradecer pelo povo dessa cidade, e o que eu prometo, o que eu reafirmo 

nessa tribuna é de estar lutando, buscando, agradeço também ao trabalho dos 

vereadores que têm buscado emendas para essa cidade, que é um dever nosso, é 

um dever de legislador, é estar buscando, o momento é agora, é estar buscando 

melhorias, ajudas com os nossos deputados federais, estaduais, com o nosso 

govemador do estado, é estar buscando, procurando melhoria para a nossa cidade, 

além da gente cobrar as coisas, mas a gente tem que procurar trabalhar, tabalhar é 

isso, é buscar, é correr atrás, isso é legislar, então eu só tenho a agradecer a todos, 

agradeço essa equipe minha, a equipe de todos os que me ajudam, de todos que 

trabalham nessa casa, que é uma equipe maravilhosa, eu agradeço pelo ano que 

passou e agradeço por mais um que vamos enfrentar, pedindo discemimento a Deus 

para trabalhar com educação, com carinho com as pessoas, respeitando as pessoas 

que vêm nos assistir, eu só tenho a agradecer a Deus e pedir isso de vossas 

excelências, dos vossos vereadores, que tenham, que sejam mais, que procurem 

entenderpara que nãohaja essa questão de estar interrompendo um e outro, e aí, eu 

só tenho a agradecer a todos e eu desejo a todos um bom final de semana, uma



quaresma abençoada a todos, vamos refletir nessa quaresma, vamos refletiro que é 

que nós estamos fazendo de bem à população, o que é fazer o bem, o que é 

perseguição. Vamos ver isso nesta quaresma, vamos jejuar, vamos orar, faz como a 

história, orar e vigiar, meu muito obrigado a todos. O vereador Saimon Fernandes 

passa a Presidência a vereadora Rosiflan do Amarante, e ela declara encerrados os 

trabalhos, que depois de lida a presente Ata e aprovada será assinada pela Mesa 

Diretora e secretária Geral da Câmara, Sala das Sessões Palácio Raimunda da Mota 

Silva, em Ribamar Fiquene, Estado do Maranhão, aos vinte dias do mês de fevereiro 

do ano de 2026. 
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